

□党旗飘飘 党员冲锋在前

12万基层党组织230万共产党员尽锐出战
让党旗在防控疫情第一线高高飘扬

□本报记者 孙佳薇

哪里最困难,哪里最危险,哪里就有共产党员。目前,全省组织系统及12万基层党组织、230万共产党员全面进入“战时”状态,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在防控疫情斗争中经受考验,把打赢疫情防控阻击战作为践行初心使命、体现责任担当的重要实践战场,让党旗在防控疫情第一线高高飘扬。

疫情就是命令,防控就是责任。在对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时刻,省委组织部认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决落实党中央和省委关于做好疫情防控工作的部署要求,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防

治、精准施策要求,成立由省委常委、组织部部长陈安丽为组长的全省组织系统疫情防控专项工作领导小组,研究采取有力措施,第一时间向全省组织系统和12万基层党组织、230万共产党员发出紧急动员令,号召全省基层党组织和共产党员全面进入“战时”状态,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,团结带领群众落实联防联控措施,打一场防控疫情的人民战争。

“我是一名共产党员,心中有信仰、肩上有责任,这次去一定完成好任务!”这是我省派出的首批援鄂抗疫医疗队中,53名党员医护工作者临行前作出的郑重承诺。滚烫的话语,让鲜红的党旗在义无反顾中增辉,生动展现了共产党员的“样

子”。大事难事见担当,危难时刻显本色。连日来,在与防控疫情相关的各条战线上,很多党员干部作为先锋队、突击手挺身而出,奋战在前。他们身先士卒深入一线广泛动员群众,组织群众、鼓舞群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。哈尔滨、鹤岗等地村(社区)“两委”成员放弃休假,对辖区疫情防控情况进行地毯式排查。双鸭山、七台河等地驻村工作队组织村民做好防护和消毒工作。佳木斯、鸡西等地村党组织让村头大喇叭响起来,把防疫知识宣传到户到人,织密疫情“防护网”。

面对这场防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的严峻斗争,全省各级党员领导干部以强烈的政治责任感,坚定站在防控最前沿,带头严守纪律要求,带动广大党员干部积极投身到防疫斗争中,全面接受党组

织考察检验。农村、社区等领域基层党组织自觉参与做好宣传发动、摸底排查等工作,各单位基层党组织严格按照“五个说的清楚”要求落实落细防控措施,全面构筑群防群治抵御疫情的严密防线。哈尔滨、鹤岗等地村(社区)“两委”成员放弃休假,对辖区疫情防控情况进行地毯式排查。双鸭山、七台河等地驻村工作队组织村民做好防护和消毒工作。佳木斯、鸡西等地村党组织让村头大喇叭响起来,把防疫知识宣传到户到人,织密疫情“防护网”。

疫情是一场“大考”,全省基层党组织和广大共产党员正在奏响众志成城、全力以赴、共克时艰的最强音,为夺取疫情防控最终胜利提供坚强组织保证。

基层党员奋战社区防疫第一线

□谭琦 本报记者 闫紫谦
刘亿服 吴利红

疫情在哪里,党旗就要在哪里高高飘扬。连日来,我省广大基层党组织积极担负起组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的重要职责,宣传发动、摸底排查、重点部位筛查等一项项防疫工作正迅速有序地在各个社区推进着,构筑起一道道群防群控的严密防线。

古稀老党员 勇当单元楼守护者

这几天,哈尔滨市道里区安化街184号13栋2单元的楼长谢惠婷每天早上8时都会拿着消毒喷壶,戴好口罩,准时出门。从一楼到七楼,楼梯扶手、住户门口、走廊过道,她都仔细喷洒消毒液,动作敏捷、手脚麻利,半小时左右,整个单元消毒完毕。回家简单整理后,谢惠婷又出门挨家挨户摸底排查居民防疫相关情况,宣传防疫知识。13栋2单元的居民们都为有这么一位负责的楼长感到高兴,但很多人并不知道,这位楼长已经71岁,为这栋楼服务了20个年头。

谢惠婷是一位有着33年党龄的老党员了,她告诉记者,基层防疫是此次防疫工作的重中之重,保护楼里每一位居民的健康安全是她这位老党员义不容辞的责任,“我多做一分,大家的平安就多一分,群众平安,我们就心安。”

“非典那会儿我就已经是楼长了,当时我服务楼内群众,宣传防疫知识,与大家共同抗击非典。有了上次的经验,我相信,楼里的邻居一定能齐心协力,共渡难关。”谢惠婷坚定地说。到社区领取消毒液、及

时向社区反馈有关信息、发放防疫宣传单……谢惠婷每天的任务一项接着一项。

谢惠婷的儿子是哈尔滨市第五医院的一名医生,现正在非洲进行医疗援助。在微信中,他反复叮嘱母亲注意卫生安全,同时也为母亲为社区的默默付出感到骄傲。“我们一家三口都是党员,儿子援非,在艰苦环境中救助病患。国家有难,群众有险,我和老伴在家也要发光发热,作为党员必须全力以赴,冲锋在前。”谢惠婷说。

防疫宣传挨户走 隔门不隔心

联系到哈尔滨市道里区抚顺街办事处抚顺社区党委书记、主任郝丽影的时候,通话几次被打断。郝丽影不好意思地说,要处理的事情太多了,社区消毒情况要及时汇报,居民的疑问要马上答复,居民的不便要尽快处理。连日来,她带领抚顺社区党员干部轮流值守、入户排查、协助消杀……每天工作到深夜,社区处处都有他们的身影。郝丽影说,抚顺社区一共2548户居民,人员密集。“我们社区网格长、小组长挨家挨户走访,询问家中人员健康情况,宣传防疫知识。为了安全起见,我们就在居民家门口,隔着门大喊告知大家防疫的相关情况,几天下来,大家的嗓子都喊哑了,但是隔门不隔心,居民非常配合支持防疫工作,这让我们感到欣慰。作为党员,我们就是要知民意、解民忧,让群众消除恐慌,过好年。”

“国家有难,咱不添乱。坐在家里,就是贡献。亲戚不走,来年还有。朋友不聚,回头再叙。大门一关,茶水一端。好吃好喝,睡它几

天。配合政府,坚持数天。疫情一过,出去狂欢。天下太平,人人健康。利人利己,全国平安。”就在大年初二,一封做好疫情防控的倡议书在“先锋抚顺”微信公众号中推送,居民纷纷热转。现在,抚顺社区借助微信公众号平台及时发布防疫相关内容,同时积极发动社区网络员、单元楼长等力量,张贴疫情防控宣传海报、《致居民一封信》、倡议书等资料,疫情防控的宣传范围不断扩大。

党员,啥事儿都要冲在前

“我是一名党员,啥事儿都要冲在前面。”王伟是这样说的,也是这样做的。

自从接到防控疫情的通知,王伟已经连续多日坚守在工作岗位上,手机24小时待机。身为佳木斯市郊区长安社区居委会主任,她恨不得自己会“分身术”,因为太忙了。既要走街入户下网格,对外来或返佳人员进行全面排查,又要与方方面面联系沟通,确保防疫工作落到实处。作为一名共产党员,她说她要充分发挥先锋模范作用,冲锋在前,勇挑重担。大年三十开始,居委会全员到岗。王伟和其他工作人员在做好自身防护后,就开始对目前仍留在辖区的住户进行上门排查登记,尤其是对外来和返佳人员进行详细了解,同时对居民进行思想引导和防控知识宣传。

王伟负责的辖区有8000余户居民,租户、老年住户相对较多,一小部分租户外出,老年住户中也有被子女接走过的,也有子女回来陪老人过年的。春节期间,人口流动情况相对增多,对排查工作造成一定影响,但是

王伟他们始终每天坚持排查,挨家挨户上门做工作,用多种方式号召居民“不外出、不聚会”,尽可能减少人员流动。每栋楼、每户家庭、每个商户的家里或店里,都留下了王伟他们的足迹。王伟说:“为了打消个别居民的疑虑,我们还单独加了居民的微信,有什么需要帮助解决的,随时都可以私下与我们联系。”

居民平安过年就是最大心愿

潘贤是佳木斯市向阳区建设街道办事处九洲社区居委会主任,28日一大早,她就和同事对辖区住户进行再排查。每到一户居民家中,潘贤和同事都详细排查是否有异地返乡人员,了解居民是否有外出计划,并叮嘱居民正确佩戴口罩,注意防护。从腊月二十九接到疫情防控工作后,潘贤一直战斗在第一线,入户排查、汇总数据、微信宣传,一项接一项的工作让她忙个不停,尤其是关于辖区居民的出入情况,要掌握详细信息,做到心中有数。

由于一直战斗在疫情防控一线,潘贤在外地读书的女儿回家了也没见着面,甚至连年夜饭都没和女儿一起吃。“没给女儿做过一顿饭,我心里有一些亏欠,但是作为一名党员,在疫情面前,要不忘初心、牢记使命,冲锋在前,战斗在前,让居民平平安安地过年就是我最大的心愿。”

疫情防控工作开展以来,向阳区建设街道党工委充分发挥基层党组织的作用,全员取消假期返回工作岗位,每天早上8时前到岗,有时凌晨才能回家,平均每天工作14个小时,但他们毫无怨言,因为大家都知道,疫情当前,党员必须冲在第一线。

我省首批援鄂抗疫医疗队成员于世寰

做好自己才是对患者负责

□本报记者 朱彤

说起哈医大一院呼吸监护病房副主任于世寰的医疗援助经历,几乎能写下满满一页纸,98抗洪、汶川地震、支援新疆……1月27日,我省援鄂抗疫医疗队出发奔赴武汉,他的名字依然列在其中。

在于世寰的人生信条中,他把党组织需要看得格外重要。1998年大洪水,刚刚入党的他便主动请缨要求到抗灾前线。他说,那是他第一次感觉到自己党员身上的责任。

2008年汶川地震,有着十年党龄

的他,毅然申请要求到地震前线。在映秀镇的20多天里,“想不起什么时间休息,实在困了就眯一会儿。”于世寰说,他深刻理解了什么是党员的事业。

2014年援疆,于世寰在那里一待就是18个月。他说,他援助的阿勒泰人民医院内科,成了新疆自治区的重点专科,这让他倍感欣慰和自豪。

“这次我的压力比以前每次都大,因为面对的是无法准确判断的疫情,可能还有无法预知的凶险。”于世寰说,作为一名党员,一个男人、一个医者,越是这个时候,就越应该冲上去。

在我省呼吸内科领域,同行们评

价于世寰是“十八般武艺样样拿得起,放得下”。从专业的诊疗、介入、再到肺泡灌洗技术,多年的磨练和实践,他把自己武装成了手艺高超的“匠人”,因而在面对各种不同的环境、复杂的医疗情况下,才能得心应手,从容不迫。

来到武汉,作为哈医大一院援助医疗队队长、医疗队临时党支部书记,于世寰带领着40多名医护人员,从培训到考试的临战准备过程,他都做得有条不紊。

面对记者关于“怕不怕”这个敏感话题,于世寰说:“作为呼吸科医

生,经常直面死亡病例,我们了解疫情的凶险。说不怕那是瞎话,但既然来了,就不要想太多,集中所有精力做好自己,才是对患者最大的负责。”

于世寰有个“医疗家庭”,妻子是搞医的,儿子也在读医科大学。高报志愿时,他跟孩子说“你如果选择学医,就等于选择了吃苦和奉献。”儿子还是坚决报考了医学院校。说起这些,于世寰脸上写着自豪。

记者得知采访当晚他们就可能进入医院,到抗击疫情的最前线去,便同于世寰击掌,为他壮行、期盼平安。

百岁党员捐款万元

□侯军 本报记者 刘艳

他是一名普通的退休工人,也是一名无私奉献的共产党员。生活上“吝啬”的他,对防控疫情却很慷慨。他就是百岁党员彭云松。

29日下午,彭云松老人在家中通过哈尔滨市道外区委组织部、区委宣传部、道外区红十字会向防控一线捐款1万元。

100岁的彭云松是6个儿女的父亲,可是这7口人却有着7个不同的姓氏。彭云松年轻时从山东平邑“闯关东”来到哈尔滨,并陆续“捡”回来6个流浪儿和孤儿,把他们当做自己的儿女。为了让孩子吃饱穿暖、读书求知,老人起早贪黑养羊卖羊奶,捡破烂。他一生没有娶妻,更没有自己的亲生骨肉,他用深沉伟大的父爱,给

了6个儿女一个温暖的家。彭云松先后获得“第一届全国文明家庭”“2016年感动中国候选人”等荣誉。

记者在采访中问道:“您为什么会想到捐款?”老人回答:“我觉得我应该为奋战在一线的医务工作者做点事,他们实在太辛苦了。我捐出1万元,用于这次道外区疫情防控,帮助一线医务工作者购买防护用品,作为一名共产党员贡献自己的一份力量。”

老人的精神令在场的党员无不感动,“彭老虽然年事已高,行动不便,但依然心系党和人民,从他的身上,充分体现了了一名老共产党员的政治信仰和家国情怀。从他身上表现出的党员精神是我们党员干部学习的榜样。”哈市道外区委组织部副部长于欢说。

最北林场党员主动请缨

□本报记者 董新英

一幅8人合影展现了大山深处的防疫缩影。这是二十八站森林资源管护区在G331国道道口设立防疫检查站后迅速集结的防疫队伍。

二十八站森林资源管护区位于大兴安岭地区图强林业局,是祖国最北林场,管护区职工东明、曹洪成、李冰冰3名党员提前结束休假,主动请缨到防疫一线。管护区党支部书记安石春说,他们主动要求进入工作状态,协助管护区设立两处检查站,和民警及一名医护人员共同承担劝返外地车辆和人员的任务。

安石春说,在疫情面前,党员要冲锋在前,管护区党支部迅速行动,7名班子成员全部返回工作岗位,迅速投入到工作中,摸排情况,落实措施,认领责任区,逐户搞调查。

安石春说,眼下并不是林场职工返回高峰,林场有近70户职工,目前在场区居住的有22户,其余职工都是春节期间到外地探亲访友。“一方面我们要劝导他们推迟归来日期,尤其是距离疫区较近的出行职工。一方面要对场区内居民进行排查和检测。目前排查出1月10日以后返回林区的有5名大学生和1名小学生,班子成员确定一对一预防对象,未发现发热及疑似人员。同时对管护区每名职工进行体温检测。”

截至目前,二十八站森林资源管护区累计悬挂宣传条幅10幅,对22户职工进行每天走访。安石春说,面对即将到来的职工返回高峰,管护区党支部丝毫不敢松懈,将竭尽全力坚守在防疫一线,争取早日取得这场战役的胜利。

坚决打赢疫情防控阻击战

省文旅厅再次部署新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作
对“暂停”引发的问题进行专项督查

本报29日讯(记者董云平)29日,省文旅厅新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组召开第三次会议。会议传达了习近平总书记要求各级党组织和广大党员干部团结带领广大人民群众“坚决贯彻落实党中央决策部署,紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战”的重要指示,传达了省委常委会(扩大)会议、省政府新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部办公室工作会议和省委宣传部防控疫情宣传工作电视电话会议精神。

会议强调,打赢新型冠状病毒感染肺炎疫情防控阻击战是当前最重要的工作任务,全厅广大干部职工要深入落实党中央、国务院和省委省政府关于疫情防控工作的总体部署,充分发挥文旅系统各级党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,坚决履行防控责任和工作职责,全面落实联防联控措施,让党旗在文化和旅游领域疫情防控斗争第一

线高高飘扬。一要坚决服从部署,按照全省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组指挥部明确的职责分工,细化文化和旅游部门承担的具体工作任务,确保党中央和省委的决策部署落地见效;二要建立工作台账,认真梳理前一阶段工作,按照工作条目建立任务清单,照单落实,分项推进;三要开展专项督查,重点关注暂停公共文化场馆、文化娱乐场所、景区和取消各类演出、展览等活动以及暂停旅行社团队旅游业务引发的问题,哪个地方问题突出就对哪个地方开展督查;四要妥善应对舆情,充分利用全省智慧旅游平台,密切关注文化和旅游领域舆情信息,及时解决人民群众关心的实际问题;五要做好自身防护,推迟近期需要召开的各类会议,做好疫情防控宣传提示、科普推广,提高广大干部职工防范意识。

省住建厅下发通知
严禁医疗废弃物混入生活垃圾处理系统

本报讯(记者吴利红)日前,省住建厅下发了《关于全省城管系统做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的通知》,要求强化对生活垃圾的清扫、收集、运输、处理全过程的监督检查,严格禁止医疗废弃物混入生活垃圾处理系统。

《通知》要求,要对生活垃圾运输工具、垃圾中转站、处置场所及城市公厕等重点部位进行卫生清理,消除鼠、蟑、蚊、蝇等病媒生物滋生环境,及时组织开展病

省应急管理厅要求
加强对重点生产经营单位监督管理

本报29日讯(徐宝德 记者谭迎春)省应急管理厅29日通知要求,加强对重点生产经营单位的监督管理。

通知要求,全面梳理并掌握辖区内突击生产口罩、防护服、酒精、消毒液等疫情防控物资的企业和仓储物流单位情况,特别是针对酒精等危险化学品生产、运输、销售等

环节存在的易燃易爆风险,要主动精准提供指导服务,严防发生各类生产安全事故。要加强对重点区域安全监督检查,对集中收治确诊病例的定点医院、疑似病例集中隔离区以及改造作为隔离区的宾馆等场所,要强化精准管控,主动进行全方位的消防安全检查,坚决避免发生各类火灾事故。

省检察院要求,全省检察机关要加强重点区域安全监督检查,对集中收治确诊病例的定点医院、疑似病例集中隔离区以及改造作为隔离区的宾馆等场所,要强化精准管控,主动进行全方位的消防安全检查,坚决避免发生各类火灾事故。

省检察院要抽调精干力量办理指导涉疫情刑事案件,确保办案质量。对于下级院在证据标准、法律适用等方面请示的问题,上级院要认真研究,及时回复。对于办案中出现的新情况、新问题,要深挖根源、剖析原因、研究对策,第一时间归纳总结指导办理的涉疫情典型案例,指导实践。省检察院还要求,全省各级检察院要适时、协同向社会发布信息,保证涉检信息准确,确保信息发布的权威性和公信力,形成应对合力。

省法院

调整诉讼服务鼓励群众网上办理

本报29日讯(记者那可)29日,为切实保障涉诉人民群众的身体健康及生命安全,及时维护当事人合法权益,省法院就全省法院调整疫情防控期间诉讼服务发出相关公告。

公告提出,根据《国务院办公厅关于延长2020年春节假期的通知》精神,春节假期延长至2月2日,原定于1月31日至2月2日开庭、听证、诉讼服务、执行等工作全部延时,期间另行通知。当事人、诉讼代理人可通过黑龙江诉讼服务网、黑龙江移动微法院微信小程序、人民法院调解平台、12368诉讼服务热线等线上渠道进行网上立案、网上缴费、联系法官、证据交换与质证、在线开庭、视频庭审等方式远程审理,对依法必须按期开庭、听证的,请积极配合法院通过网上开庭、听证的,请积极配合法院通过网上开庭、听证的,请积极配合法院通过网上缴费、联系法官、证据交换与质证、在线开庭或调解、接受送达等诉讼活动。因诉讼服务中心、审判法庭等公共场所,为保障公共安全,在疫情防控期间请来诉讼群众佩戴口罩,并接受体温检测。如有发热、咳嗽等症状的,应自觉接受登记、劝返,积极到医疗机构就医,相关诉讼事项可以通过网上渠道、

省医保局

为龙江援鄂医疗队员异地就医备案

本报29日讯(记者姜斌)29日,记者从省医保局获悉,为确保此次龙江援鄂医疗队支援医疗工作每一名队员都能以健康的身体状态承担起高强度的医疗救治工作,圆满完成支援湖北武汉的任务,省医保局为每一位队员进行异地就医备案服务,医疗队员如有就医需求可持医保卡在武汉直接就医结算,同时省医保局为支援武汉医疗队建立了医保绿色通道、明确一名医保联络人为医疗队提供专业服务,让队员及

其家属没有后顾之忧,黑龙江省是他们的坚强后盾。

疫情就是命令,使命就是责任。疫情发展后,省